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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  26 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

Προς: 

1. Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

2. Τον Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. 

Θέμα: Ανάγκη ενίσχυσης των μηχανισμών πρόληψης, έγκαιρης παρέμβασης 

και προστασίας των ανηλίκων λόγω της ανησυχητικής έξαρσης περιστατικών 

παιδικής κακοποίησης στο Ηράκλειο Κρήτης 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Τα περιστατικά παιδικής κακοποίησης και παραμέλησης συνιστούν μία από τις 

πλέον σοβαρές και επώδυνες κοινωνικές παθογένειες, με μακροχρόνιες και 

συχνά μη αναστρέψιμες συνέπειες για τη σωματική και ψυχική υγεία των 

παιδιών. Τα τελευταία χρόνια, τόσο σε πανελλαδικό επίπεδο όσο και ειδικότερα 

στον νομό Ηρακλείου Κρήτης, καταγράφεται αυξημένος αριθμός καταγγελιών 

και υποθέσεων που αφορούν σωματική, ψυχολογική και συναισθηματική 

κακοποίηση ανηλίκων, γεγονός που προκαλεί έντονη ανησυχία στην τοπική 

κοινωνία αλλά και στους επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στον χώρο 

της παιδικής προστασίας. 

Στο Ηράκλειο, μια περιοχή με μεγάλο πληθυσμό, κοινωνικές ανισότητες και 

αυξημένες πιέσεις σε οικογενειακά περιβάλλοντα, έχουν δει το φως της 

δημοσιότητας ιδιαίτερα σοβαρές υποθέσεις κακοποίησης ανηλίκων, ορισμένες 

εκ των οποίων αφορούν παιδιά στο ίδιο οικογενειακό περιβάλλον ή 
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επαναλαμβανόμενες καταγγελίες που δεν οδήγησαν εγκαίρως σε 

αποτελεσματική προστασία των παιδιών. Τα περιστατικά αυτά αναδεικνύουν 

με τον πιο σκληρό τρόπο τις αδυναμίες του υφιστάμενου συστήματος 

πρόληψης, έγκαιρης ανίχνευσης κινδύνου και διαχείρισης υποθέσεων παιδικής 

κακοποίησης. 

Παράλληλα, επαγγελματίες της κοινωνικής φροντίδας, εκπαιδευτικοί, 

υγειονομικοί και φορείς της κοινωνίας των πολιτών επισημαίνουν ότι μεγάλο 

μέρος των περιστατικών παιδικής κακοποίησης δεν καταγγέλλεται άμεσα, είτε 

λόγω φόβου, είτε λόγω κοινωνικής σιωπής, είτε λόγω έλλειψης εμπιστοσύνης 

στους θεσμούς. Το γεγονός αυτό σημαίνει ότι τα επίσημα καταγεγραμμένα 

στοιχεία ενδέχεται να αποτυπώνουν μόνο ένα μέρος της πραγματικής έκτασης 

του προβλήματος. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει επίσης η επάρκεια των δομών που καλούνται να 

διαχειριστούν τέτοιες υποθέσεις στον νομό Ηρακλείου: κοινωνικές υπηρεσίες, 

εισαγγελικές αρχές, αστυνομικά τμήματα, δομές φιλοξενίας και ψυχοκοινωνικής 

υποστήριξης. Υπάρχουν σοβαρά ερωτήματα ως προς την συμβολή των 

Υπουργείων Σας στην διασύνδεση μεταξύ των υπηρεσιών, την ταχύτητα 

ανταπόκρισης και τη δυνατότητα μακροχρόνιας παρακολούθησης των παιδιών 

που έχουν ήδη χαρακτηριστεί ως  περιπτώσεις «υψηλού κινδύνου». 

Η Πολιτεία έχει υποχρέωση όχι μόνο να παρεμβαίνει κατασταλτικά μετά την 

αποκάλυψη ενός περιστατικού, αλλά κυρίως να οικοδομεί ένα συνεκτικό, 

λειτουργικό και αποτελεσματικό πλαίσιο πρόληψης και έγκαιρης προστασίας 

των ανηλίκων, με επίκεντρο το παιδί και τις ανάγκες του και όχι να στηρίζεται 

στην αυταπάρνηση των ευαισθητοποιημένων ανθρώπων που Υπηρετούν στις 

ως άνω αρμόδιες Υπηρεσίες. Στο πλαίσιο αυτό, ο ρόλος  των ΟΤΑ, των 

σχολείων, των υγειονομικών δομών και των εξειδικευμένων κοινωνικών 

υπηρεσιών είναι καθοριστικός και απαιτεί συντονισμό, επαρκείς πόρους και 

σαφή θεσμικά πρωτόκολλα. 

Η προστασία των παιδιών δεν μπορεί να αποτελεί αποσπασματική ή 

επικοινωνιακή προτεραιότητα. Απαιτεί διαρκή πολιτική βούληση, επαρκείς 

πόρους και ένα συνεκτικό θεσμικό πλαίσιο που θα διασφαλίζει ότι κανένα παιδί 

δεν μένει αβοήθητο απέναντι στη βία και την κακοποίηση. 

Με βάση τα ανωτέρω, ερωτάσθε κοι Υπουργοί: 
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1. Ποια είναι τα επικαιροποιημένα και αναλυτικά στατιστικά στοιχεία που 

διαθέτουν τα Υπουργεία σας για τα καταγεγραμμένα περιστατικά 

παιδικής κακοποίησης και παραμέλησης στον νομό Ηρακλείου την 

τελευταία πενταετία, διακριτά ανά μορφή κακοποίησης και ανά έτος, 

καθώς και ποια είναι η πορεία διερεύνησης και δικαστικής εξέλιξης 

αυτών των υποθέσεων; 

2. Ποιες δομές πρόληψης, ανίχνευσης και αντιμετώπισης της παιδικής 

κακοποίησης λειτουργούν σήμερα στον νομό Ηρακλείου, ποια είναι η 

στελέχωσή τους και πώς χρηματοδοτούνται; 

3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχουν ληφθεί ή προγραμματίζονται για την 

ενίσχυση της έγκαιρης παρέμβασης, ώστε να αποφεύγονται 

επαναλαμβανόμενα περιστατικά κακοποίησης σε παιδιά για τα οποία 

έχουν ήδη υπάρξει ενδείξεις ή καταγγελίες κινδύνου; 

4. Πώς διασφαλίζεται η ουσιαστική συνεργασία και ο συντονισμός μεταξύ 

Αστυνομίας, Εισαγγελικών Αρχών, κοινωνικών υπηρεσιών, σχολικών 

μονάδων και υγειονομικών δομών στο Ηράκλειο, ώστε να υπάρχει ενιαία 

διαχείριση και παρακολούθηση των υποθέσεων παιδικής κακοποίησης; 

5. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε στοχευμένο σχέδιο δράσης 

για τον νομό Ηρακλείου, με ενίσχυση προσωπικού, δημιουργία ή 

αναβάθμιση εξειδικευμένων δομών παιδικής προστασίας και 

συστηματική εκπαίδευση των επαγγελματιών πρώτης γραμμής; 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




